
Atti Parlamentari 790 Camera dei Deputati 

LEGISLATURA XVIII l a SESSIONE DISCUSSIONI TORNATA DEL 2 2 DICEMBRE 1 8 9 2 

posta fino a quando si svolgeranno anche le 
altre, cioè alla r ipresa dei lavori par lamentar i . 

Viene ora la proposta degli onorevoli 
Cola janni Napoleone, Vendemmi ed al t r i . 

Quartieri, segretario, legge: 
« E is t i tu i ta una Commissione par lamentare 

composta di cinque senatori e dieci depu ta t i 
elet t i dalle r i spet t ive Camere pr ima del 31 
dicembre 1892 coli' incarico di r i fe r i re entro 
t re mesi : 

1° sul l 'andamento degl i I s t i tu t i d 'emis-
sione dalla legge di abolizione del corso for-
zoso in poi; 

2° sulla si tuazione presente e reale di 
ciascun Is t i tu to specialmente in ordine alle 
immobilizzazioni, alle sofferenze, alla distr i-
buzione del credito ed alle perd i te ; 

3° sui provvediment i p iù a t t i a fine di 
r icondurre grada tamente la circolazione a 
condizioni normali ed alla r ipresa del cambio 
dei b ig l ie t t i in va lu ta metal l ica. » 

Presidente. Alla r ipresa dei lavori par la-
mentar i svolta anche questa proposta. 

Interrogazioni. 

Presidente. L 'ordine del giorno reca lo svol-
gimento d' interrogazioni . 

La pr ima interrogazione è dell 'onorevole 
Severi, la quale era s tata r imandata , perchè 
il giorno in cui doveva svolgersi non era 
presente l 'onorevole minis t ro cui era diretta, 
essendo egli impegnato al Senato. Essendo 
ora presente l 'onorevole ministro, ma assente 
l 'onorevole interrogante, quest ' in terrogazione 
sarà differita alla r ipresa dei lavori parla-
mentar i . 

Vengono ora due interrogazioni dell 'ono-
revole Merlani. 

{Non è presente). 

Non essendo egli presente, s ' in tende che 
r inuncia a queste interrogazioni . 

L'onorevole Apri le è presente? 
Voci. No! 
Presidente. Allora s ' in tende r inunzia ta an-

che la sua interrogazione. 
Viene poi quella dell 'onorevole Colombo: 

è presente? 
Colombo. Presente. 
Presidente. Ha facoltà di par lare l 'onore-

vole ministro delle finanze. 
Grimaldi, ministro dèlie finanze. Son pronto 

a r ispondere subito. Però mi pare che sarebbe 

più conveniente differire la r isposta alla ri-
presa dei lavori par lamentar i , e perciò prego 
l 'onorevole Colombo di consentire che la sua 
interrogazione sia r inv ia ta a quel tempo. 

Presidente. Ha facoltà di par lare l 'onorevole 
Colombo. 

Colombo. Se l 'onorevole minis t ro avesse 
potuto oggi darmi qualche assicurazione che 
potesse t ranqui l la re t u t t i coloro che soffrono 
di questa deficienza di spezzati d 'argento, 
come specialmente Milano, io avrei espresso 
il desiderio che egli mi avesse risposto oggi 
stesso. Ma poiché, da quanto egli dice, mi 
sembra di comprendere che l 'onorevole mi-
nis t ro in tenda di esaminare u l ter iormente la 
questione per potermi dare risposte p iù pre-
cise di quelle che potrebbe darmi ora, così, 
confidando che il minis t ro esaminerà questa 
questione, la quale, specie per l 'Al ta I ta l ia , è 
molto p iù impor tante di quanto si creda, 
consento a differire lo svolgimento di questa 
interrogazione alla r ipresa dei lavori par la-
mentar i . 

Presidente. Ha facoltà di par lare l 'onorevole 
minis t ro delle finanze. 

Grimaldi, ministro delle finanze. Ringraz io 
l 'onorevole collega Colombo, tan to del con-
senso prestato al differimento del l ' in terroga-
zione, quanto della fiducia d imost ra ta in me, 
e che spero di non demeri tare in qua lunque 
argomento, che si r i fer isca alle finanze ed al 
tesoro. 

Io ho già provveduto coi mezzi, che erano 
in mio potere, per r iparare alla deficienza de-
gli spezzati d 'argento nelle Provincie del l 'Alta 
I ta l ia . Continuerò in questa v ia ; e sono sicuro 
che, al r iprenders i dei lavori par lamentar i , 
l ' in ter rogazione non avrà più ragione di essere. 

Presidente. Onorevole minis t ro delle finanze, 
crede El la di poter r ispondere al l ' interroga-
zione dell 'onorevole De Eelice-Giuffrida, sulle 
intenzioni del Governo, in seguito alle dimo-
strazioni di Catania, intorno alla r iduzione 
dei dazi di esportazione sugl i zolfi, molit i e 
raffinati ? 

Grimaldi, ministro delle finanze. Sono pronto 
a r ispondere. 

L'onorevole De Fel ice domanda qual i siano, 
in seguito alle dimostrazioni di Catania, le 
intenzioni del Governo intorno alla r iduzione 
dei dazi di esportazione sugli zolfi moli t i e 
raffinati. Debbo dichiarare che il pres idente 
della Camera di commercio di Catania ri-
chiamò l 'a t tenzione del Governo sullo stesso 


